## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Шатохина Евгения Юрьевича на тему «Развитие прогностических способностей будущих спортивных тренеров с использованием средств компьютерных онтологий», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования

Представленное научное исследование Шатохина Евгения Юрьевича является самостоятельной и завершенной работой. Актуальность исследования связана со стремительной модернизацией системы подготовки будущих тренеров, которая выдвигает высокие требования к уровню развития их прогностических качеств. Это актуализирует важность поиска путей применения новых методологических подходов, прогрессивных педагогических технологий и компьютерных средств в образовательном и учебно-тренировочном процессах. Ценность работы заключается в обосновании методологических основ и реализации технологии развития прогностических способностей будущих спортивных тренеров с использованием средств компьютерных онтологий, а также разработке и применении педагогических способствующих созданию профессионально-образовательной условий, информационно-образовательной целенаправленный через среды содержания, активных методов, форм и технологий обучения, также инновационных средств компьютерных технологий.

Е.Ю. Шатохин продемонстрировал целостный и системный подход к проведению научного исследования. Он проявил себя как инициативный и ответственный исследователь, способный ясно формулировать цели и эффективно достигать поставленных задач. В ходе работы был собран и осмыслен значительный массив научной информации, охватывающий различные направления, включая педагогику профессионального образования, сферу физической культуры и спорта, а также применение интеллектуальных компьютерных систем в педагогическом процессе. Особое внимание уделено развитию прогностических способностей будущих тренеров, что реализовано через использование компьютерных онтологий.

Полученные результаты имеют важное прикладное значение, поскольку демонстрируют действенный подход к формированию прогностических умений у будущих специалистов спортивной сферы деятельности. В частности, исследование раскрывает механизмы использования педагогических условий с применением интеллектуальных компьютерных систем, способствующих успешному развитию прогностических компетенций у будущих тренеров.

Е.Ю. Шатохин отличается высокими профессиональными и личностными качествами: выдержанностью, тактичностью, умением налаживать коммуникации. Он пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и студентов.

Во время научной работы над диссертационным исследованием, соискатель проявил глубокое понимание методологических и технологических аспектов профессионального образования. Он уверенно использует современные методы научного поиска и анализа, отличается настойчивостью, внутренней мотивацией и

стремлением к глубокому осмыслению исследуемых явлений. Его высокий уровень исследовательской культуры, уверенное владение аналитическими инструментариями, богатый тренерский опыт и обширная эрудиция в области спорта, свидетельствуют о его серьезной подготовке к проведению научных изысканий и применению инновационных компьютерных технологий в исследовательской деятельности.

Данная научная работа является результатом завершенного самостоятельного исследования, имеющего научную новизну, теоретическую и практическую значимость, что позволяет считать Шатохина Евгения Юрьевича достойным соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования.

BEPRIO

Почтовый адрес: 283001, г. Донецк, ДНР, ул. Щорса, 17, к. 104

Телефон: +7 949 402 32 45 E-mail: kolyada\_mihail@mail.ru

Научный руководитель, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой инженерной и компьютационной педагогики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Донецкий государственный университет»

М.Г. Коляда